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Aufgabe 1 (4 Punkte) Berechnen Sie:

(i) Log (−1) (ii) (−i)−n, (n ∈ N) (iii)
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(iv) ii (v)
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)2i+1

Aufgabe 2 (2 Punkte) Beweisen oder widerlegen Sie:

(i) Log (az) = z · Log (a) , z, a ∈ C (ii) e(2πi
Log(2)
2πi ) =

(
e2πi
)Log(2))

2πi

Aufgabe 3 (4 Punkte) Gegeben sei
M := {exp(b logk (a)) : k ∈ Z} ⊂ C, a ∈ C− := C \ {z ∈ C : Re z 6 0, Im z = 0}, b ∈ C
Beweisen Sie:

(a) #M = n falls b = m
n
∈ Q vollständig gekürzt mit n ∈ N,m ∈ Z

(b) M hat abzählbar unendlich viele Elemente, falls b ∈ C \Q

Aufgabe 4 (2 Punkte) Gegeben sei

f : D → C, z 7→ zn + z−n für ein n ∈ N

Wohin bildet f die Einheitskreislinie D := {z ∈ C : |z| = 1} ab? Was hat das mit
Tschebyscheff-Polynomen zu tun?
Hinweis: Tschebyscheff-Polynome sind für n ∈ N definiert als Tn(x) = cos(n arccos(x)) für
−1 6 x 6 1.

Aufgabe 5 (4 Punkte) Sei Kr(z0) gegeben durch γ : [0, 2π]→ C, t 7→ z0 + reit.

(a) Berechnen Sie:

(i)
∫
K1(0)

zdz (ii)
∫
K1(0)

1

z(z + 3)
dz (iii)

∫
K2(1)

Re(z)dz

(b) Gegeben sei C1 durch γ1 : [0, π2 ]→ C, t 7→ eit und C2 durch γ2 : [0, 1]→ C, t 7→ 1−t+it.
Skizzieren Sie diese beiden Kurven und berechnen Sie für f(z) := |z|2:

(i)
∫
C1

f(z)dz (ii)
∫
C2

f(z)dz
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